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Úloha 2: Západ trpasličej planéty 
 

Kedy bude Ceres zapadať?  

 

Úloha: V tejto úlohe budeme predpovedať, kedy zapadne trpasličia planéta Ceres, pokiaľ ju budeme 

pozorovať pomocou ďalekohľadu Faulkes Telescope North (FTN) na Havaji. Predpokladajme, že 

západ objektu je okamih, kedy bude vo výške 0° nad obzorom.  

 

Nižšie uvedená tabuľka obsahuje výšku Ceres nad obzorom, ako bola vidieť z FTN, pre každý deň po 

dobu 21 dní od 27. 2. 2006. Na prvý pohľad je z dát zrejmé, že sa výška Ceres nad obzorom každým 

dňom postupne znižuje. Kedy dosiahne horizont? 

 

 
 



a) Nakresli graf závislosti výšky Ceres nad obzorom od dní, pričom použi dáta z vyššie uvedenej 

tabuľky. Nakreslenými bodmi prelož priamku.  

 

 

 

 

b) Vypočítaj sklon priamky a jej priesečník s osou y. Za predpokladu, že najlepšie možno body 

preložiť priamkou, aká je rovnica pre tieto dáta?  

 

 

 

 

c) Urči, za koľko dní bude Ceres pod obzorom. (Pomôcka: Objekt zapadne, ak je jeho výška nad 

obzorom 0°.) 


